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ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ 

ΠΡΟΣ : ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 251 ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚ. ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ 
ΔΝΣΗ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ 
ΥΓΙΗ Ρ. ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
Τηλ. 210 7464547 / / 

ΚΟΙΝ : 251 ΓΝΑ/ΔΦΤ/ΥΥΕ Φ. 750/ΑΔ. ^ Ο- / ί ο 7 
UOb 
Αθήνα, 08/01/14 
Συν.: 

ΘΕΜΑ: Υγειονομική Περίθαλψη (Δαπάνες Φαρμακευτικής Περίθαλψης) 

ΣΧΕΤ : α. ΠΔ 432/1983 (Στρ. Δελτ. Ν-Δ-Α 16/1984/ΓΕΕΘΑ) 
β. Φ ΕΚ Α'41/01-03-2012 
γ. ΦΕΚ Β' 545/01-03-2012 
δ. ΦΕΚ Β' 3057/18-11-2012 
ε. Φ. 700/186/372420/Σ. 438/17-07-2013/ΓΕΕΟΑ/ΔΥΓ 

στ. Φ. 900/25/374314/Σ. 734/29-11-2013/ΓΕΕΘΑ/ΔΥΓ 

1. Σε συνέχεια ανωτέρω (στ) σχετικής σας ενημερώνουμε ότι, προς 
εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων, στο ΥΠΕΘΑ/ΓΕΑ ισχύει από το μήνα Δεκέμβριο 
2013 η δυνατότητα συνταγογράφησης και εκτέλεσης συνταγών δίμηνης θεραπείας 
για φαρμακευτικά σκευάσματα, που αφορούν ασθενείς με σταθερή φαρμακευτική 
αγωγή, καθορισμένη από ειδικό Ιατρό. Οι συνταγές δίμηνης διάρκειας θα 
εκδίδονται χειρόγραφα σε μία εντολή ΑΒΝ, επί της οποίας ο συνταγογράφων 
Ιατρός θα αναγράφει ευκρινώς την ένδειξη "ΔΙΜΗΝΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ" ή "ΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΔΙΜΗΝΟΥ", υπογράφοντας και θέτοντας την σςοραγίδα του επί της ένδειξης. Οι 
συνταγές αυτές εντός πέντε (5) εργασίμων ημερών θα θεωρούνται υποχρεωτικά 
από ελεγκτή ϊατρό, ο οποίος θα υπογραμμίζει με έγχρωμο στυλό την ένδειξη της 
δίμηνης διάρκειας. Σε περίπτωση μη τήρησης όλων tojv ανωτέρω, οι συνταγές θα 
απορρίπτονται. 

2. Υπενθυμίζουμε ότι γενικότερα ισχύουν τα παρακάτω: 

α. Με ανωτέρω (β) έως (ε) σχετικές καθίσταται υποχρεωτική για τους 
ιατρούς η συνταγογράφηση με βάση τη διεθνή ονομασία της δραστικής ουσίας 
(Internationa! Nonproprietary Name - INN), καθώς επίσης οι εξαιρέσεις και η 
δυνατότητα απόκλισης (ΦΕΚ Β' 3057/18-11-2012). Επίσης είναι υποχρεωτική η 
αναγραφή της δοσολογίας. 

β. Οι ειδικευόμενοι Ιατροί και ιδιαίτερα οι υπηρετούντες σε Μονάδες της 
ΠΑ υποχρεούνται να συνταγογραφούν μέχρι ένα εμβαλάγιο (1 κουτί/φάρμακο) σε 
επείγουσες περιπτώσεις. Δύνανται όμως να συνταγογραφούν θεραπεία μηνός σε 
χρόνιους πάσχοντες, εφόσον υπάρχει Γνωμάτευση ειδικού ως προς την πάθηση 
Ιατρού, αντίγραφο της οποίας θα συνοδεύει την εντολή ΑΒΝ μέχρι του οριστικού 
της ελέγχου. 

γ. Ειδικευμένοι Ιατροί μπορούν να συνταγογραφήσουν φάρμακα άλλης 
ειδικότητας, με την επιπλέον δυνατότητα της έκδοσης "επαναλαμβανόμενης 
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συνταγής" τρίμηνης διάρκειας (τρεις συνταγές), εφόσον υπάρχει Γνωμάτευση 
ειδικού, κατά τα προβλεπόμενα της προηγούμενης παραγράφου. 

3. Επιπλέον των παραπάνω επισημαίνουμε τα ακόλουθα: 

α. Οι εν ενεργεία στρατιωτικοί (μπλε βιβλιάρια για την ΠΑ), όπως 
ορίζεται από το (α) σχετικό, για την υγειονομική/φαρμακευτική τους περίθαλψη θα 
πρέπει να απευθύνονται υποχρεωτικά σε Στρατιωτικά Νοσοκομεία, σε περίπτωση 
αποδεδειγμένης έλλειψης ή αδυναμίας αυτών ή λόγω της εν γένει κατάστασης του 
ασθενή, σε Δημόσια Νοσοκομεία και αν αυτό δεν είναι εφικτό για τους ίδιους 
λόγους, σε Νοσοκομεία αγαθοεργού πρωτοβουλίας ή αν δεν υπάρχει και αυτή η 
δυνατότητα τότε σε Ιδιώτες Ιατρούς ή Κλινικές. Εξαιρούνται οι περιπτώσεις: 

(1). Ιδιωτών Οδοντιάτρων (ελεύθερη επιλογή) για φάρμακα της 
ειδικότητας τους. 

(2). Ιδιωτών Γυναικολόγων, όταν στην περιοχή που υπηρετεί το 
γυναικείο στρατιωτικό προσωπικό δεν υπάρχει Στρατιωτικό Νοσοκομείο ή δεν 
διαθέτει ιατρό γυναικολόγο. 

β. Οι Ιατροί υποχρεούνται να ελέγχουν το βιβλιάριο νοσηλείας (ΑΒΝ) 
και να διαπιστώνουν εάν το πρόσωπο που προσέρχεται για εξέταση ταυτίζεται με 
τον κάτοχο αυτού και ότι υπάρχει η ασφαλιστική ικανότητα. 

γ. Όλοι οι εμπλεκόμενοι υποχρεούνται στην τήρηση του συνόλου της 
φαρμακευτικής νομοθεσίας της χώρας και σε περίπτωση καταστρατήγησης της 
(π.χ. υπερσυνταγογράφηση, κατευθυνόμενη συντ/ση, προκλητή ζήτηση, άρνηση 
εξυπηρέτησης ασφαλισμένων κλπ.) θα ακολουθούνται οι προβλεπόμενες 
κυρώσεις, με ταυτόχρονη ενημέρωση των οικείων Συλλόγων. 

4. Παρακαλούνται οι αποδέκτες του παρόντος στρατιωτικοί φορείς να 
ενημερώσουν όλο το στρατιωτικό προσωπικό ευθύνης των για τα αναγραφόμενα 
και οι επιστημονικοί σύλλογοι τα μέλη τους. 

3. Υπεύθυνος χειριστής θέματος ορίζεται ο Υπγός (ΥΦ) Οωμάς - Μάριος 
Ματθαίος (τηλ. 210 7464546). 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 

Αποδέκτες για ενέργεια 

Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος 
(με την υποχρέωση να ενημερώσει όλα τα μέλη του) 
Πλουτάρχου 3, 10675, Αθήνα 

Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος 
(με την υποχρέωση να ενημερώσει όλα τα μέλη του) 
Πειραιώς 134, 11854, Αθήνα 

Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία 
(με την υποχρέωση να ενημερώσει όλα τα μέλη του) 
Ντκητσρ ΐ τ ^Α , 10670, ΑΟήν?-

ΓΕΣ/ΔΥΓ - ΓΕΝ/ΔΥΓ - Γ Ε Α/Δ Υ Γ 

ΑΤΑ/Β 1 - ΔΑΥ/Α4 - ΔΑΕ/^f. - ΔΑΚ - Μ ΓΕΑ 

Αποδέκτες για πληροφορία 

ΓΕΕΘΑ/ΔΥΓ 


